Открытый урок в IX классе на тему: «В магазине»

Цель: планируется, что к концу урока уч-ся научатся правильно употреблять местоимения another, other, others, the others, the other для выражения собственного мнения по теме 

Задачи урока:
Учебные::
1. Развивать лексические и грамматические навыки по теме «Магазин»

2. Активизировать употребление лексических единиц по теме

3. Развивать монологическую и диалогическую речь по теме.

Развивающие: (метапредметные)
1. Развивать коммуникативную компетенцию, включая умение взаимодействовать с окружающими, работая в парах и группе

2. Развивать учебно-организационные умения (самостоятельная работа, самоконтроль), 

3. Развивать внимание, память, мышление, наблюдательность

Воспитательные: (личностные)
1. Способствовать развитию интеллектуальной, эмоциональной и мотивационной сферы личности учащихся; 

Практические:
1. Расширять словарный запас учащихся.

2. Развивать умение общаться на иностранном языке.

Тип урока: комбинированный.

Формы организации учебной деятельности:   фронтальная, групповая, парная.

Оснащение:  проектор, презентация, учебник, раздаточный материал, видео. 

Ход урока

I Организационный момент
Hello! I`m very glad to see you today! Sit down! Let`s start our lesson! At first look at your desks! You see the plan of our lesson and the description of achievements. You should appreciate yourself and at the end of the lesson say me your marks. 

II Постановка темы урока
We`ll repeat vocabulary words and you say me the lesson`s theme (прием stream)
III Постановка цели урока

Look at the pictures. Guess the aim

· I don`t like this jacket. I want another one. And you?

· I don`t want these jeans. I want other. And you?

· Where is the other glove? (за спиной)
IV Речевая разминка

Let`s talk

· Do you like shopping?
· What is your favourite shop?

· Where can you buy clothes?

· What cloth do you prefer?

V Проверка домашнего задания

You said me what cloth you like. But do you know from what material are made your clothes? Describe your favourite clothes.
VI Актуализация знаний

I have a magic box. Close your eyes, take the cloth and guess the material.

VII Изучение нового материала

1. Back to new words: another, other, others, the others, the other. Look at the slides. Can you continue? What can you say about these words? Read the translation. (на слайдах правило)
2. Let`s practice! I`ll divide you into 2 groups. Look at the wall. You see 4 tasks. Choose only 1 for your group. Complete it with new words.
Физминутка 

Show me: hood, sleeves, baggy, checkered, striped, buttons, zipper, loose
3. Watch the video. Do the test. 
4. Continue to work in groups. Interview each other. The 1st group is the pronoun another. The 2nd group is the pronoun other.

VIII Первичное закрепление материала
Work in pairs. Make dialogues. Use our new rule.

IX Рефлексия

Look at the blackboard. You see the proverb. Who can read and explain it?

Clothes don`t make the man
X Постановка домашнего задания

Ex 2a, 3a, 4 p. 94-95
XI Итоги урока

Look at you’re the description of achievements and say me your marks. 

Thank you for your work. Our lesson is over. Good- bye!
